

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

Semana Deportiva

En la Catedral

La fiesta del Príncipe de los Apóstoles celebróse en nuestra Catedral Basílica con la solemnidad acostumbrada: el tomar parte en el canto de los divinos Oficios la «Schola Choral» de Tarrasa, ha constituido una simpática nota y ha atraído al templo un mayor concurso, con ser mucha la que en el día de ayer acostumbraba visitar anualmente nuestra Basílica.

Fue el celebrante el M. I. señor don Buenaventura Barceló, Arcipreste; y ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Vicario General de esta diócesis. La «Schola Choral» cantó la hermosa partitura «Aeterna Christi Munera», dejando una vez más demostrado cuan justa es la fama de que goza aquella importante masa coral.

El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, Dr. Campins, presidió el coro y al abandonar el templo, el órgano ejecutó la notable marcha pontifical del Mtro. Capllonch.

Terminada la Misa, la «Schola Choral» pasó al palacio del señor Obispo, con motivo de celebrar éste su fiesta onomástica, y en presencia del Prelado, las secciones de niños y niñas, ejecutaron algunas de las más selectas composiciones de su esmeradísimo repertorio, acompañadas de gimnasia rítmica.

Su Ilma. felicitó al Director de la «Schola» por la esmerada interpretación que a todas las composiciones supieron dar los pequeños artistas.

En el primer y amplio salón del palacio episcopal, reunióse bastante concurrencia con motivo de la visita de los cantores catalanes.

Las regatas de ayer

Ayer por la mañana se celebraron las regatas a vela y a remo organizadas por el «Real Club».

Dicho importante número de la «Semana deportiva», había despertado bastante interés, y buena prueba de ello, es la numerosa concurrencia que acudió a presenciarlas.

Sobre la escollera, en las inmediaciones de la caseta de los prácticos, se había levantado un largo entoldado, bajo el que parpadeaban los abanicos de las damas que realizaban la tribuna, con su presencia ruidosa, con rumores de seda que la brisa pulsaba vivamente.

Don Francisco Rosselló práctico del puerto, actuó de juez de salida. En la tribuna se constituyó el jurado de las regatas, formado por el Comandante de Marina Sr. Le-Senne, el segundo jefe de la Comandancia, señor Pou, el Director de la «Isleña» señor Simó, el Presidente del «Club de Regatas» señor Planas, el Comandante del cañonero «Nueva España» señor Montero, el distinguido sportman señor Felu y el secretario del «Club» señor Garcés.

A la hora de empezar las regatas, la brisa era débil, habiendo refrescado bastante, en el intervalo en que estas se celebraban.

Hecha la conveniente señal por los jueces de salida que estaban en una embarcación situada frente a la caseta de los prácticos, empezaron las regatas por el siguiente orden:

Primera.—Tomaron parte los bandidos, «María Fernanda» del señor Truyols, «América» del señor Roses, «Lily» del señor Costa y «Scrap» de L. Taylor.

El «María Fernanda» daba 20 minutos de ventaja al «América» y éste a su vez daba 10, a «Lily» y «Scrap».

Esta regata resultó muy interesante.

Segunda.—Tomaron parte los bandidos «Tosca» del señor Jofre, «Mimi» del señor Ramis de Ayreñor y «Violeta» de L. Taylor.

Tercera.—Tomaron parte en ella el bote «Torre de Pelayres» del señor Salas y el laúd «Diábol» del señor Castell.

Cuarta.—En ella tomaron parte los botes «España» del señor Moll y «Gamo» del señor Garcés.

Quinta.—Tomaron parte en la misma los botes, «San José» del señor Pericás y «Delfín» del señor Segura.

Sexta.—En ella tomaron parte, los guairos «Joven María» del señor Vidal y «Nueva Chispa» del señor Espasas.

Séptima.—Tomaron en ella parte, el guairo «Chispa» del señor Rotger, el bote «Alfonso XIII» del señor Colom y el bote «Colóm» del señor Mesre.

Octava.—En ella tomaron parte, los guairos, «Porteño» del señor Ferrer, y «Porticholet» del señor Planas.

Novena.—Tomaron parte en ella, los botes «Catalina» del señor Alomar, «Joven María» del señor Salom y «Paco» del señor Plá.

Décima.—En ella tomaron parte, el bote «Catalina» del señor Picornell, y los guairos, «Isabel» del señor Horrach, «San Antonio» del señor

Villalonga y «Bartolomé» del señor Cabot.

Undécima.—Tomaron parte en ella el bote «San Joaquín» del señor Piña y el guairo «Vermouth» del señor Monar.

Duodécima.—En ella tomaron parte, los guairos «Gravina» del señor Ramonell y «Cometa» del señor Más.

Durante el tiempo que se estaban celebrando las regatas a la vela, se verificaron regatas al remo; en ellas tomaron parte varios botes de la Armada.

El vaporcito «Nicolás», el pallebot «Narval» de don Rafael Juan y numerosas embarcaciones surcaron la bahía durante el tiempo que se celebraban las regatas, presentaba sorprendente efecto; las infinitas y movilizadas velas, cual gigantescas gaviotas, ora en bandadas, ora aisladas, atráfan y cautivaban, como nota de color, nota de vida, de esa vida marítima, tan saludable, tan pintoresca, digna de ser amada por un pueblo como el nuestro, bañado por el mar por los cuatro costados.

No se registró de desagradable más que la rotura del palo que sufrió el «Chispa».

El jurado de las regatas debía reunirse ayer tarde para estudiar los tiempos empleados por las distintas embarcaciones y conceder según el resultado los premios, más al ir a recoger los datos, manifestáronnos que el jurado hasta hoy a las once no se reunirá.

Entre los que habían seguido con interés el curso de las regatas, decíase que habían salido vencedoras las siguientes embarcaciones, datos que acogemos con la natural reserva, pero que los apuntamos para poder dar a nuestros lectores noticias esperadas con la natural curiosidad e impaciencia.

En la primera regata salió vencedor el bandido «América»; en la segunda, el bandido «Tosca»; en la tercera, el bote «Torre de Pelayres»; en la cuarta, el guairo «Gamo»; en la quinta, el bote «Delfín»; en la sexta, el guairo «Joven María»; en la séptima, el bote «Colóm»; en la octava, el guairo «Porteño»; en la novena, el guairo «Catalina»; en la décima, el guairo «Isabel»; en la undécima, el guairo «San Joaquín» y en la duodécima, el guairo «Cometa».

No podemos responder de la exactitud de estas notas, extraídas de las conversaciones que oímos a aficionados al sport náutico.

Despedida de la «Schola Choral»

Ayer tarde dió un concierto la «Schola Choral», viéndose muy concurrido el Teatro.

La «Schola» dijo las canciones que componían el programa con el ajuste y expresión que caracterizan su trabajo y cosechó muchos aplausos, viéndose obligada, ante la insistencia del público a repetir algunos números.

La sección de niños, con los cantos de gimnasia rítmica, deliró a la concurrencia que paso una tarde agradable, cuyo recuerdo perdurará entre los espectadores durante mucho tiempo. Al finalizar el espectáculo, el Excmo. Ayuntamiento de Palma obsequió a los pequeños con unas cajas de dulces.

Los asistentes al concierto, lamentaban muy de veras el que no sea posible la celebración de otro. Nos despedimos con verdadero sentimiento de la «Schola Choral» y con la esperanza y el deseo de volverla a oír, anhelando que le haya sido grata su corta estancia en esta ciudad.

A las tres de la tarde de ayer, el señor Alcalde de Palma obsequió a la «Schola Choral» en la persona de sus representantes en la Casa Consistorial, asistiendo al acto el Sr. Alcalde accidental don Jerónimo Castaño, los Cancejales D. Francisco García Orell y don Gabriel Fuster, el Diputado provincial por Tarrasa don Juan Barata, el Presidente de la Asociación «Schola Choral» don Alfonso M. Ubach, el Director de esta última don Juan Llongueras, el Secretario del «Centre Català» don Antonio Oliari y el representante del Fomento del Turismo de Palma don Antonio Rosselló y Gómez.

El Alcalde entregó al Presidente de la «Schola Choral», 150 pesetas, obsequio del Ayuntamiento.

También el Fomento del Turismo por conducto de su delegado señor Rosselló y Gómez entregó al señor Ubach la cantidad de 250 pesetas donativo de dicha sociedad al mencionado orfeón.

A las ocho y cuarto de anoche salió el «Miramar» para Barcelona a cuyo bordo se habían embarcado la «Schola Choral» y los turistas catalanes del Turismo Marítimo.

En el muelle se había congregado numerosa concurrencia que tributó

carfiosa despedida a los expedicionarios.

Se dieron vivas a Mallorca y a Tarrasa.

Pararon a despedir al Director de la «Schola» señor Llongueras, los socios de la directiva del Fomento del Turismo señores Roca, Rosselló y Gómez, Labandera, Domech y Amengual.

En el Hipódromo Balear

Debido sin duda a lo molesto que resulta trasladarse al Hipódromo a causa de la gran capa de polvo que cubre el camino de Buñola y la dificultad de trasladarse allí se vió esta fiesta deportiva bastante desanimada.

La concurrencia que no pasaría de unas 600 personas, era en su mayoría aficionados de los pueblos.

Con más de media hora de retraso, que levantó algunas protestas a los concurrentes, se dió principio a las carreras.

Primera carrera.—Trote.—Distancia 4700 metros (5 vueltas).

Se presentaron Moro caballo castaño de 8 años de don Miguel Martorell, de Palma; Valiente, caballo alazán de 8 años, de Ca'n Fábregas de Marratxí y Morito caballo de 8 años de don Vicente Jaume de Marratxí.

Dada la señal los tres salieron con un trote bastante desigual, hasta la mitad de la primera vuelta en que se compusieron.

Bien pronto Valiente tomó la delantera seguido de Morito y Moro.

Al principiar la segunda vuelta Moro que iba a la zaga avanza poniéndose en segundo término.

En este orden siguieron hasta la tercera y cuarta vueltas en que Morito se colocó en el segundo lugar.

Llegaron a la meta 1.º Valiente, 2.º Morito.

Tiempo empleado por Valiente 9'32", por el Morito 9'50".

Segunda carrera.—Al trote.—Distancia 4700 metros.

Match entre los caballos americanos, Grak castaño, 7 años de don Bartolomé Martí y Frison alazán, de 4 años de don Bartolomé Barceló de Palma.

Por esta carrera existía gran interés, pues Grak había vencido el domingo pasado a su contrario en el Hipódromo de Binisalem.

A la partida Frison adelantó algunos metros a su adversario, pero antes de la vuelta Grak se puso a la cabecera.

Grak durante las restantes vueltas fué tomando ventaja a su contrincante, siendo de admirar el aplomo con que hizo la carrera.

Al llegar Grak llevaba unos 150 metros de ventaja, empleando en la carrera 8'38"4/5, Frison necesitó 8'54"2/5.

Tercera carrera al galope, 1880 m. Se disputan los premios Rayo, caballo gris barbe, de don Miguel Kamón, de Lloseta; Brillante, caballo castaño barbe de don Guillermo Ferrer, de Palma e Ibicenco, caballo gris barbe de don Juan Guasp de Palma.

Al principio los tres caballos iban a la par, pero Rayo se despierta a pocos momentos lo que da lugar a que los otros le avansasen unos 30 metros.

Llevó la delantera una vuelta Brillante, hasta que al principiar la segunda vuelta, Rayo hace una veloz carrera alcanzando el primer puesto.

Llegó primero Rayo que empleó 2'46 y segundo Brillante que necesitó 2'48.

Esta carrera resultó interesante, sonando grandes aplausos al final de ella.

Cuarta carrera, Handicap al trote. Premios 100, 75 y 50 pesetas.

Tomaron parte en la lucha; Poulain, caballo castaño trotón francés de D. A. Pastor de Binisalem, que cede una ventaja de 400 metros a Mis Tasse, yegua negra americana de P. J. Pons de Binisalem y Berguine, yegua castaña americana de don Juan Coll de Palma.

Al principio Mis Tasse tomó la delantera a Berguine que la recobra en la segunda mitad de la primera vuelta.

En la tercera vuelta Poulain pasó a Mis Tasse.

Llegó primero Berguine que empleó 4'51"4/5 y segundo Poulain en 4'52"3/5.

Las carreras terminaron a las siete de la tarde.

Los fuegos artificiales

número que ha de celebrar el viernes próximo.

La comitiva se formará en las afueras de esta ciudad, y entrará en Palma a las ocho de la noche por la plaza de Zanolé, recorriendo la calle de los Olmos, la Rambla, calle de la Riera, plaza de Weyler, calle de la Unión y Borne, disolviéndose después de haber dado una vuelta a este paseo.

Como se desea que las bicicletas vayan lo mejor iluminadas posible, se conceden tres premios, uno de 40 pesetas, otro de 25 y otro de 10, al ciclista que presente la máquina más artísticamente iluminada. Un jurado concederá los mencionados premios.

Los que se inscriban en este número, deberán hallarse a las 7 en el merendero de «Ca'n Blau» (carretera de Manacor), en donde el «Círculo Ciclista» les obsequiará con una merienda y después se organizará el desfile.

Los que deseen inscribirse a esta ciclagata podrán hacerlo hasta el jueves próximo, a las ocho de la noche en el «Círculo Ciclista».

Festival marítimo y Concurso de natación

He aquí el programa del Festival marítimo y concurso de natación organizados por la Unión Industrial, para el viernes a las seis de la tarde:

Primer concurso.—Solo para hombres mayores de 20 años.—Distancia 500 metros. Primer premio 40 pesetas, segundo premio 25 y tercer premio 15.

Segundo concurso.—Solo para jóvenes de 15 a 20 años.—Distancia 400 metros.—Primer premio 25 pesetas, segundo premio 15 y tercer premio 10.

Tercer concurso.—Consolación.—Solo podrán tomar parte los que lo hayan hecho en el primer concurso y no hayan obtenido premio.—Distancia 800 metros.—Primer premio 15 pesetas, segundo premio 10 y tercer premio 7'50.

Cuarto concurso.—Consolación.—Solo podrán tomar parte los que lo hayan hecho en el segundo concurso y no hayan obtenido premio.—Distancia 400 metros.—Primer premio 10 pesetas, segundo premio 7'50 y tercer premio 5.

Cucañas marítimas con premios en metálico y efectos.

Las personas que deseen tomar parte en estos concursos deberán presentarse con media hora de anticipación en el punto designado.

El concurso se efectuará en el interior del puerto.

El traje de baño es obligatorio para tomar parte en estos concursos y cucañas.

Para detalles diríjase a don Francisco Rosselló práctico del puerto de Palma.

Formarán el jurado el Presidente del Club de Regatas don Antonio Planas, el joven doctor en Medicina don Angel Rosselló y el práctico del puerto y capitán de la Marina mercante don Francisco Rosselló.

Toros

El Presidente de «La Veda» recibió anoche el siguiente telegrama de Alicante:

Corrida verificada esta tarde diestro Machaquito ovacionado embarcará miércoles próximo con su cuadrilla y con la de Bombita, Gaona embarcará en Barcelona.—Bauza.

Programa para hoy

Tarde.—Solemne bendición de automóviles bajo el patronato de San Cristóbal en la Plaza de Santa Fé.

Caravana automovilista, en el paseo del Borne, terminando con batalla de cofetti, sorpresas aéreas y carreras de cintas, número organizado por la sección de este sport de La Veda.

Noche.—Conciertos en el Borne. De nueve a once.—Concurso de bailes por artistas del Continente, en la explanada de la Lonja, número organizado por la Unión Industrial.

Programa para mañana

Tarde.—Gran cabalgata histórica-deportiva de Mallorca, número organizado por el Veloz Sport Balear.

Noche de ocho a diez.—Concierto vocal é instrumental en el Borne por el Orfeo Mallorquí y la Banda Mallorquina.

A las diez.—Concurso de bailes por artistas del Continente, en la explanada de la Puerta de San Antonio, número organizado por la Unión Industrial.

PALMA

Esta mañana a las diez tendrá lugar la inauguración del nuevo Madero municipal.

Dicho edificio será bendecido por el limo. Obispo señor Campins.

Al acto asistirán numerosas representaciones.

unos veinte años que había sido atropellado por una caballería recibiendo una estensa herida en la espalda.

Ayer por la mañana unos muchachos quisieron encender una hoguera con tan mala suerte que a uno de ellos le prendieron fuego los vestidos sufriendo algunas quemaduras en ambas piernas.

Gracias a los prontos auxilios de un transeunte que con su americana cubrió la criatura apagando las llamas se libró a esta de mayores daños.

Ayer se extravió una medallita de oro con esmalte, rodeada de perlas. La persona que la tenga en su poder puede devolverla a esta Redacción donde se la informará de su dueño, gratificándose el hallazgo.

Anteanoche en las inmediaciones de la puerta de Jesús ocurrió una reyerta entre varios individuos resultando ambos con heridas y contusiones.

El agresor ha sido denunciado al Juzgado.

Las excursiones de «La Almudaina»

Excursión a Valencia

Los precios que rigen para nuestro viaje son los siguientes:

Primera clase . . . 35 pesetas

Segunda clase . . . 25 »

Id. provisional. 13 »

Cubierta . . . 10 »

En estos precios va comprendido: viaje de ida y vuelta a Valencia, travesía de lujo del Grao a Valencia a la llegada y de Valencia al Grao para el embarque, que partirá de la plaza de la Reina; entrada a la «Exposición» las veces que quieran los excursionistas; entrada y localidad para los bailes populares mallorquines, y entrada y localidad para los fuegos artificiales de Crystal Palace.

Mañana daremos detalles de la fiesta que celebraremos a bordo del «Miramar» en obsequio a los autores de la Exposición; y a la intelectualidad valenciana personificada en el patriarca de aquellas letras don Teodoro Llorente.

Podemos adelantar que en ella tomarán parte valiosos elementos de Mallorca que con entusiasmo se han adherido a nuestro proyecto.

De Sociedad

A bordo del vapor «Lulio» llegaron ayer mañana de Barcelona, don Joaquín Moragues, don Eduardo Gest, don José Tous, don Rafael Moll, don Lorenzo Roses, don Miguel Mayol, don Isidro Paul, don Enrique Pujó, don Juan Molinas y don Miguel Amer.

En el mismo vapor llegó el senador del reino, don Fernando Truyols.

También llegó don Lorenzo Galmés, jefe de las oficinas de la Isleña en Barcelona.

En el vapor «Isleño» salieron ayer tarde para Alicante, don Miguel Capi, don Guillermo Salom y doña Teresa Perez.

También se embarcaron doña Ana Otalarruchie y su hija doña Josefa Delgado.

Fiestas populares

La de San Pedro

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró solemnemente la fiesta del Santo Apóstol.

Durante todo el día fué el citado templo parroquial visitado por gran número de fieles.

En las calles que constituyen la barriada de San Pedro celebróse además fiesta callejera.

Dichas calles aparecieron vistosamente adornadas y en varios catafalcos dejaba la música oír sus alegres acordes.

El cuartel de Artillería, siguiendo la vieja costumbre, pudo ser visitado durante el día de ayer; siendo creadísimo el número de personas que recorrieron sus varias dependencias.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Guareña Herce

Empiezan en San Jaime en honor de Sagrado Corazón de Jesús: A las seis Oficio matinal y exposición; a las nueve y media Horas y misa mayor; por la tarde los actos de coro; a las siete y media novena consagración del Apostolado al Sagrado Corazón, procesión y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

Para mañana

Jubileo de Guareña Herce

Empiezan en San Francisco dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media actos de coro, y a las siete y media Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En las Reparadoras, a las ocho de la noche el Ejercicio Eucarístico de la Flora Santa con plática é intermedios de canto y órgano.

Vuelta a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Cayetano (Privilegiada.)

Sociedades y Corporaciones

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Semana Deportiva en Palma

Trenes extraordinarios

Domingo 27, Martes 29 de Junio, Sábado 3 y Domingo 4 de Julio, se efectuarán los trenes extraordinarios siguientes:

De Manacor a Palma a las 11'45.

De Palma a Manacor, Felanitx y La Puebla a las 23'45.

Nota.—Los días 27 y 29 Junio y 4 Julio, el tren que diariamente sale de Palma a las 18'15 saldrá a las 23'45.

Otra.—El sábado 3 de Julio se suprime el tren que tiene su salida de Palma a las 16'45.

Palma 21 Junio 1909.—El Director General, G. Moragues.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 5 de Julio próximo y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde y en la sala de ventas de la Sociedad, (Sol, 19) se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1908.

Hasta el día 3 a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.

Palma 24 de Junio de 1909.—El Vocal de turno, Antonio Bosch, Pbro.

El más elemental buen sentido aconseja abstenerse de dar a los niños débiles ó enfermos, productos inadecuados a su edad y constitución. La «Carna Líquida» del Dr. Valdes García, de Montevideo, es el único tónico que se les puede administrar sin temor de perjudicar su tierna naturaleza y con la seguridad de obtener resultados que casi siempre parecerán asombrosos.

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12) de Saint Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

OFICIALES ZAPATEROS

Se necesitan. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

El magnífico y veloz vapor BALEAR

saldrá de este puerto para los de BARCELONA Y MARSELLA

el jueves día 1.º de Julio próximo a las 6 y media de la tarde.

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Despacho: Calle de Palacio, 26. Palma 28 de Junio de 1909.—El Naviero-Director, S. Simó.

CORREOS

Preparación completa para la convocatoria de Octubre

TELEGRAMAS

LA FESTIVIDAD DE SAN PEDRO EN EL VATICANO

Madrid 29 á las 14

Funciones en el Vaticano

Telegrafian de Roma dando cuenta de que han empezado con gran solemnidad en el Vaticano las fiestas dedicadas al gran Apostol San Pedro.

El altar de la confesión estaba adornado con los pallos antiquísimos y los artísticos candelabros de oro macizo.

La tumba del gran Apostol estaba adornada con guirnalda de flores é iluminada por centenares de luces.

Las funciones de la tarde

Ayer por la tarde se celebraron en la Gran Basílica las funciones propias del día á las que se dió gran solemnidad.

Ofició el Patriarca de Constantinopla, asistiendo los cardenales.

Cantó el oficio la Capilla Sixtina.

Visitas de S. S. el Papa.—Illuminación

Durante la noche, después de cerrado el templo al culto del público S. S. el Papa acompañado de su Corte oró ante el sepulcro de San Pedro.

También visitó y oró ante la tumba de Pío IX.

En el Vaticano la iluminación ha sido grandiosa.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La Embajada marroquí se dirige á Madrid.—Deseos de conciliar.—Tranquilidad de ánimo

Telegrafian de Tánger con fecha de hoy, dando las siguientes noticias enviadas por el director del periódico «El Imparcial» desde Frajana.

Que cerca del Cebú se encontró con un Embajador del Sultan Muley Hafid que viene á España con Ben Muez secretario y Abbas Fasi.

Dijo que la Embajada lleva grandes deseos de conciliar los intereses de ambas naciones.

Caminan despacio á causa del calor, observando durante el viaje manifiesta tranquilidad interior.

Los triunfos de Buhamara.—Muley Hafid no tiene simpatías

Los moros se hallan impresionados en vista de los triunfos de Buhamara.

Desde Fez llegó el corresponsal el 25 y supo la muerte de Abbas Fasi.

La impresión del señor López Ballesteros es que el Sultan Muley Hafid carece de autoridad para combatir á Buhamara.

Envio su guarda de honor la que carece de simpatías.

El comercio no perdona á Muley Hafid las vejaciones que ha sufrido de parte de sus principales adeptos, quejándose de la política de ingratitud que ha seguido siempre el Sultan.

Actitud del vecindario de Fez

La ciudad de Fez ofrece un aspecto de aparente tranquilidad.

El pueblo mira con grande indiferencia al sultan Muley-Hafid.

El Consul de España en Larache.—La Embajada marroquí

Dicen de Tánger que llegó el consul de España en Larache.

El señor Sugasti acompaña á la Embajada marroquí que irá en breve á Madrid.

Aumento de la tasa telegráfica

Desde primero de mes, dicen de Tarifa, que el cable español, aumentará la tasa en un 50 por ciento.

El comercio acordó protestar por lesionar sus intereses.

Las tropas españolas en Casa Blanca

Un radiograma de Casa Blanca dice que las tropas españolas de guarnición en aquella ciudad embarcaron para Ceuta.

Solamente queda en Casa Blanca un destacamento de 25 hombres al mando de un oficial.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 28 á las 24

Heridos mejorados.—Machiquito de Madrid herido

Los heridos en la corridas de toros celebrada ayer en «Vista Alegre» si-

guen mejorando, excepto el novillero Machiquito de Madrid que á última hora le dieron más de treinta puntos de sutura, tan tremenda fué la herida.

Se queja de fuertes dolores, siendo su estado grave.

Medidas para las corridas de toros

Parece que el ministro de la Gobernación, señor Lacierva propondrá al Consejo las medidas que juzga necesario adoptar para reprimir los escándalos en las plazas de toros y evitar además la frecuencia de los accidentes desgraciados que sufren los toreros á causa de su inexperiencia.

Se dirigirá un telegrama á don Carlos dándole cuenta de dichos actos.

Funerales de Barrio y Mier

Los funerales de Barrio y Mier se verificarán el sábado próximo en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

Asistirán representaciones de las provincias.

Madrid 28 á las 24.

Firma regia

S. M. el Rey ha firmado las Reales órdenes aceptando las dimisiones de los Gobernadores civiles de Orense y Pontevedra; nombrando para sustituirles don Francisco Garbí y el marqués de Hozas.

Ha firmado igualmente el Real decreto revalidando el título de Vizconde de Berny á favor de don Francisco Armario Casrillo y sus descendientes.

Además firmó los indultos reglamentarios.

Ruptura de un aparato.—Una mujer herida

En el Paseo de la Castellana se rompió uno de los aparatos de la ola giratoria, resultando herida levemente la joven Esperanza Morodillo.

Fiesta aristocrática en el «Aero Club»

En el parque del Aero Club se ha celebrado una lucida fiesta aristocrática, que es la primera que se celebra para disputarse la copa de Su Magestad el Rey.

Toman parte en la fiesta los globos Ferifalte, Jupiter, Alfonso XIII Vizcaya, Amanda y Montaña.

El globo Norte se retiró por enfermedad del piloto y el Valencia no salió por haber sufrido averías.

Como será criada la Infantera

Dicen de la Granja que se ha resuelto criar con biberón á la Infantería.

Se hacen pruebas con algunas vacas holandesas y la elegida acompañará á la Infantería á todas partes.

El Arzobispo Federico.—Telegrama de agradecimiento

Mañana marchará al Escorial el Arzobispo Federico donde tomará el tren rápido para marchar á Viena.

La Archiduquesa Isabel ha telegrafado á los Reyes agradeciendo el saludo que le enviaron después del bautizo de la Infante, lamentando su inasistencia.

La Reina Cristina

S. M. la Reina doña Cristina estará en la Granja hasta el día siete que se levantará S. M. la Reina doña Victoria.

Para el Santo de Doña Cristina se hallarán todos en San Sebastián.

Despedida

Dicen desde la Granja que ha marchado á Segovia la batería que fué á dicho punto para hacer las salvas anunciando el parto de la Reina.

La despedida del Regimiento de Wad-Rás, tocando la banda el himno de Daoiz y Valverde.

De paseo

Han salido de paseo el Principe de Asturias y el Infante don Jaime.

Dato en la Granja

El señor Dato ha resuelto pasar unos días en la Granja regresando después á Madrid.

Congreso escolar

Dicen de Valencia que la sesión de clausura del congreso escolar estará presidida por el ministro de Instrucción Pública señor Rodríguez Sampedro.

Este será obsequiado con excursiones á la Albufera y Sagunto.

Reforma del Código de Comercio

Un despacho de Valencia dice que en la Asamblea de Cámaras de comercio que se celebrará en Valencia, se presentará el proyecto de bases

para la reforma del código de comercio.

Funerales en sufragio del señor Barrio y Mier

Dicen de Zaragoza que en los funerales celebrados en sufragio del alma del señor Barrio y Mier, ocupó la presidencia el nuevo jefe de los tradicionalistas señor Fellu.

A dichos funerales concurrirán representaciones de distintos pueblos.

Terminados aquellos, en el Circulo Tradicionalista se celebró una reunión, pronunciándose varios discursos necrológicos.

Se dirigirá un telegrama á don Carlos dándole cuenta de dichos actos.

Madrid 29 á las 14

Donativo para el fomento del sport de aviación

Un despacho de París da cuenta de que el sportman M. Deustch, entusiasta del sport de aviación ha donado á la Universidad de París 500 mil francos para crear una cátedra de locomoción aérea.

La dota además con 15.000 francos anuales.

Incendio en Messina.—A.bergues destruidos.—Alarma.—En espera de los heridos

Acaba de recibirse un telegrama de Roma dando cuenta de otra catástrofe ocurrida en Messina.

Según parece anoche se declaró un voraz incendio en los albergues provisionales construidos en la parte de poblado que fué destruido por los terremotos.

El fuego se propagó con gran rapidez cuyas llamas iluminaban gran extensión de la comarca.

Las fuerzas del ejército acudieron á prestar sus auxilios trabajando con verdadero heroísmo para el salvamento de las personas y extinción del fuego.

El servicio de incendio resultó deficiente.

Los daños son considerables.

El número de barracones destruidos en el centro de la ciudad alcanza á 3242 y á 2362 los construidos en las barriadas de los alrededores.

Se desconocen detalles del hecho. Reina gran ansiedad, esperándose nuevas noticias.

Agitación política en Pamplona

Comunican de Pamplona que reina gran agitación política entre liberales y carlistas.

Con tal motivo se han reconcentrado en dicha capital fuerzas de la benemérita al objeto de evitar posibles colisiones.

Madrid 29 á las 18'30

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que los obreros de maestranzas de arsenales clasificados aptos para trabajos sedentarios causen baja en dichos establecimientos el día treinta del actual.

Otra Real orden disponiendo que la hoja de lata manufacturada y demás objetos no comprendidos taxativamente en el texto de la partida 126 anexo B del convenio, se afoeren por la segunda tarifa de dicha partida.

Tripulante fallecido

El vapor Colón trajo entre el aparejo el cadáver del tripulante Juan Mayobre que se cayó al mar el 18 de Marzo al lanzar un aparejo.

Maura de verano

Ha salido para la Graja el señor Maura desde donde se dirigirá á Santander emprendiendo después las excursiones anunciadas que realizará este verano.

Trabajos de salvamento

En las minas de «Pueblo Nuevo» siguen los trabajos para evitar nuevas explosiones y hundimientos.

Una carta en el «Correo Español»

El diario «El Correo Español» publica una carta de Zubizarreta dirigida á don Ramón Dizarzun diciéndole que don Carlos hace vida habitual.

Dice que da largos paseos y recibe á cuantos le solicitan audiencia.

Más noticias de don Carlos

Un telegrama particular confirma

que don Carlos goza de muy buena salud.

Por la mañana paseó en coche y al mediodía marchó de excursión al valle de Ganna.

Las explosiones de anoche

Hablando con el ministro de la Gobernación, señor Lacierva, sobre las Explosiones de anoche, ha quitado toda importancia á dichos hechos.

Confía el ministro que algún día se rán descubiertos los autores de tales atentados, y cree el señor Lacierva que la mejor campaña para acabar con eso es que la prensa no hablara del asunto, porque los terroristas además de los defectos materiales que se proponen realizar buscan con la alarma que se produce, el decaimiento moral del país.

Los funerales de Barrio y Mier

Los funerales en sufragio del alma de Barrio y Mier se celebrarán el viernes próximo en vez del sábado como se había anunciado.

Por noticias recibidas de Verdona, pueblo natal de Barrio y Mier se han celebrado suntuosísimos funerales, siendo brillantísima la concurrencia á dichos actos.

Pronunció un elocuente discurso el sacerdote Pereda, dirigiendo elogios al difunto y logrando arrancar lágrimas al numeroso auditorio.

El acto ha resultado conmovedor. Después se cantaron responsos por el eterno descanso del difunto.

El Infante don Carlos en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que llegó á dicha ciudad el infante don Carlos.

Le acompañan los infantes don Felipe y don Reniero.

Vinieron en automóvil, hospedándose en el hotel de Londres.

Mañana después de haber oído misa continuarán el viaje á Raudau (Francia) donde se halla la infanta Luisa, esposa del primero.

Alumno de la Granja Agrícola fallecido

Comunican de Badajoz que ha fallecido el alumno Sebastian Godoy que fué cogido por una máquina el 26 del actual en la Granja Agrícola de la Coruña.

Viaje del Rey don Alfonso

Noticias oficiales dan cuenta de que el Rey don Alfonso llegará á la Coruña el 25 de Julio próximo.

Allí descansará y almorzará marchando en automóvil á Santiago para hacer según costumbre de los Reyes de España, la ofrenda al apostol Santiago y además inaugurará la Exposición.

Llegada del vapor francés «Florida»

Procedente de Cuba llegó el vapor francés Florida desembarcando 542 pasajeros.

Durante la travesía falleció Gerardo Pardo Pinar estando pescando.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 29 á las 22

El tiempo

El tiempo que durante el día de hoy ha reinado en esta ciudad ha sido bastante variable y la temperatura calurosa.

En el mar ha reinado fuerte marejada.

Otro petardo

A las doce de la pasada noche estalló un petardo en la galería del teatro Soriano, situado en el Paralelo.

El explosivo tenía poca fuerza expansiva, causando sólo ligeros desperfectos.

El público que llenaba el teatro no se alarmó y siguió presenciando la función hasta el último número.

«El Progreso», «El Liberal» y algunos otros diarios procuran en su



LOS HERPES y HUMORES

en cualquier forma que se presenten, se curan muy bien tomando á gotas el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del Dr. TERRADES

que convierte el agua común en sulfurosa y depura la sangre viciada, proporcionando salud y longevidad. En los granos, costras, sarna, tiña y úlceras que no cicatrizan, debe usarse además la

POMADA DE AZUFRE LIQUIDO del mismo autor, en aplicaciones externas. En droguerías y farmacias venden.—Unicos depositarios en España: Sres. Pérez, Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7, Madrid.

que don Carlos goza de muy buena salud.

Por la mañana paseó en coche y al mediodía marchó de excursión al valle de Ganna.

Las explosiones de anoche

Hablando con el ministro de la Gobernación, señor Lacierva, sobre las Explosiones de anoche, ha quitado toda importancia á dichos hechos.

Confía el ministro que algún día se rán descubiertos los autores de tales atentados, y cree el señor Lacierva que la mejor campaña para acabar con eso es que la prensa no hablara del asunto, porque los terroristas además de los defectos materiales que se proponen realizar buscan con la alarma que se produce, el decaimiento moral del país.

Los funerales de Barrio y Mier

Los funerales en sufragio del alma de Barrio y Mier se celebrarán el viernes próximo en vez del sábado como se había anunciado.

Por noticias recibidas de Verdona, pueblo natal de Barrio y Mier se han celebrado suntuosísimos funerales, siendo brillantísima la concurrencia á dichos actos.

Pronunció un elocuente discurso el sacerdote Pereda, dirigiendo elogios al difunto y logrando arrancar lágrimas al numeroso auditorio.

El acto ha resultado conmovedor. Después se cantaron responsos por el eterno descanso del difunto.

El Infante don Carlos en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que llegó á dicha ciudad el infante don Carlos.

Le acompañan los infantes don Felipe y don Reniero.

Vinieron en automóvil, hospedándose en el hotel de Londres.

Mañana después de haber oído misa continuarán el viaje á Raudau (Francia) donde se halla la infanta Luisa, esposa del primero.

Alumno de la Granja Agrícola fallecido

Comunican de Badajoz que ha fallecido el alumno Sebastian Godoy que fué cogido por una máquina el 26 del actual en la Granja Agrícola de la Coruña.

Viaje del Rey don Alfonso

Noticias oficiales dan cuenta de que el Rey don Alfonso llegará á la Coruña el 25 de Julio próximo.

Allí descansará y almorzará marchando en automóvil á Santiago para hacer según costumbre de los Reyes de España, la ofrenda al apostol Santiago y además inaugurará la Exposición.

Llegada del vapor francés «Florida»

Procedente de Cuba llegó el vapor francés Florida desembarcando 542 pasajeros.

Durante la travesía falleció Gerardo Pardo Pinar estando pescando.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 29 á las 22

El tiempo

El tiempo que durante el día de hoy ha reinado en esta ciudad ha sido bastante variable y la temperatura calurosa.

En el mar ha reinado fuerte marejada.

Otro petardo

A las doce de la pasada noche estalló un petardo en la galería del teatro Soriano, situado en el Paralelo.

El explosivo tenía poca fuerza expansiva, causando sólo ligeros desperfectos.

El público que llenaba el teatro no se alarmó y siguió presenciando la función hasta el último número.

«El Progreso», «El Liberal» y algunos otros diarios procuran en su

número de hoy, dar importancia á los petardos que anoche explotaron, como si se tratara de una terrible catástrofe.

El público no hace caso de tales informaciones.

Los teatros y los cines se han visto en extremo concurridos.

Explosión de gas

Este mediodía ha ocurrido una explosión de gas en el almacén de música que el señor Salvat posee en la Rambla del Centro, esquina al Pasaje de Bacardí.

Ocasión grandes destrozos en el ciclo raso y en el mobiliario. También ocasionó desperfectos en una peluquería contigua.

No ocurrieron desgracias personales.

Entre los muchos paseantes que llenaban á aquella hora la Rambla produjose en un principio gran pánico por creer que se trataba de un atentado terrorista.

Exposición de trabajos

Hoy se ha inaugurado en la Universidad la exposición de los trabajos realizados por los alumnos de las facultades durante el curso.

El acto resultó solemne, asistiendo á él las autoridades.

Automovilistas vencedores

Hoy han llegado tres corredores de la fábrica de automóviles la Hispano-Suiza que ganaron tres premios en Francia.

Han sido recibidos por muchos automóviles, desfilando luego por el Paseo de Gracia entre grandes aplausos del numeroso público.

«Minuto» mejora

El diestro «Minuto», herido en la corrida celebrada el domingo ha experimentado una ligera mejoría.

El nuevo Alcalde, mejorado

El señor Coll y Pujol, Alcalde electo de esta ciudad, se encuentra mejorado de la dolencia que le viene aquejando, pero se ignora si podrá presidir, el jueves, la primera sesión del nuevo Ayuntamiento.

Niño ahogado

En la playa del Pueblo Nuevo un niño de once años que estaba bañándose, sin saber nadar, se ha ahogado, en presencia de su padre, que no ha podido evitar la desgracia.

Proximo «aplech»

Los carlistas organizan un «aplech» al Santuario de Nuestra Señora de la Salud, de Granollers.

Dicho «aplech» promete verse muy concurrido.

Corresponsal.

La manera de prolongar la Vida es conseguir UNA BUENA DIGESTION

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitarse y curar las enfermedades crónicas.

La integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaxil), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de los cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los vómitos y el enfamecimiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

GUIAS DE VALENCIA

De venta en la librería de Amenguel y Muntaner, Cadena, 2.

MAGNESIA ERBA